
TÁBOROVÁ ABECEDA
ŠIFRY

Číselný posun
Číslo nad šipkou určuje o kolik jsou písmena v abecedě 
posunuta. To znamená, že první písmeno je posunuté o 3 
písmena druhé o 8 až páté o 1 písmeno od šestého písmene 
se to opakuje až do konce zprávy. Šifruje se proti směru 
šipky abychom zprávu mohli ve směru šipky luštit. 

XZIJ  ULVChIJR  =  AHOJ VODNÍKU

 386 01 

 

Různé psaní morzeovky
- opačná morseovka –  místo teček píšeme čárky a naopak

 - . / - - - - / . . . / - . . . //  =  AHOJ
- zrcadlová morseovka –  každé písmeno napíšeme zrcadlově

 . - / - . / . . - - / . . - / - . / . - . // = NAZDAR
- čísla –  místo teček píšeme čísla od 0 do 4 a místo čárek čísla 5 až 9.

16;0403;676;2579  = AHOJ
- čísla –  místo teček píšeme lichá čísla jednomístná čísla a místo čárek 

sudá .
16;1357;446;4773  = AHOJ
obě varianty můžeme samozřejmě použít i opačně

- písmena –  místo teček napíšeme samohlásky a místo čárek souhlásky
AV;IYOU;BLM;EFHK  = AHOJ

- písmena –  místo teček píšeme malé písmena a místo čárek velká
vlaK jEDe tAm a Sem  =  VPŘED
tyto dvě varianty jdou také použít opačně

Grafická morseovka
Morseovku lze nakreslit jako trsy trávy    

jako zuby na pile nebo 

jako stromy v lese jako klínové písmo, jako noty v osnově, uzlíky na 
provázku a spousty dalších možností, které si lze jenom představit.

 

Mezerová šifra
Další velmi jednoduchá šifra, která se dá luštit i bez tabulky. Stačí 
vědět jak na to. Píšeme najednou dvě písmena. První je písmeno, 
které je v abecedě před šifrovaným písmenem a druhé je písmeno, 
které následuje. Psát můžeme po pravidelných či náhodných 
skupinách, v jednom či ve dvou řádcích.

YA ChJ QS ZB EG ZB = Y AChJ QS ZBEG ZB = ZIRAFA

Šachová šifra
Do libovolné tabulky m x n napíšeme standardním 
způsobem (po řádcích) celou abecedu (třeba i několikrát 
za sebou). Šifra se skládá z písmene označujícího řádek a 
z číslice označující sloupec.

Hadovka
Šifruje a čte se v dohodnutém směru. Zde je pár základní možnosti. 
Další možnosti by šli např. vždy po dvou řádkách.

Čínština 
Čínština je šifra, která se podobá čínským znakům, ale v žádném případě není tolik složité se ji naučit. Písmeno ( 
např. N ), které chceme zašifrovat, si najdeme v tabulce ( N je ve čtvrtém sloupci a ve třetí řádce ) a podle toho v 
kolikátém je sloupci tolik napíšeme svislých čar a podle řádek napíšeme vodorovné čary. Čáry ale nepíšeme 
stejně dlouhé, protože by šifra vypadala spíš jako plot. V každé tabulce se musí vynechat alespoň dvě písmena, ty 
se dohodnou buď předem, nebo je pak pod zašifrovanou zprávou napsáno, které písmena v tabulce nejsou.

Takto vypadá v čínštině slovo ŽIRAFA

 

 

Šnek
Začátek je v prostředku a zpráva se píše dokola, 
konec zprávy nemusí být na první řádce, záleží na 
tom jak je zpráva dlouhá.

Zlomky
Používá se stejná tabulka jako u čínštiny, tedy 5x5 políček, vynechávají se dvě 
písmena. Souřadnice šifrovaného písmene se píšou jako zlomek, první se 
udává číslo sloupce a druhé číslo řádky. Případně lze použít i takovéto tabulky 

 

Kříž ( Velký polský kříž )
Kříž je velmi podobný hebrejštině, ale všechno je v jedné 
tabulce. Poloha tečky určuje, které písmeno ze tří platí.

 

Malý polský kříž

a takhle vypadá slovo ŽIRAFA :

 

Psaní podle číselného klíče
Klíčem k šifře bude číslo, v němž se žádná číslice nevyskytuje 
dvakrát. Zprávu napíšeme pod toto číslo a sloupce pak seřadíme 
podle velikosti. Vzniklou šifru opíšeme po náhodných či 
pravidelných skupinkách.

Inkousty, které 
vyvoláváme teplem

 mléko 
 kostka cukru rozpuštěná v lžíci 

vody 
 šťáva z cibule, citronu nebo 

třešní 
 ocet 
 roztok jedlé sody 

Morseova abeceda
Je způsob předávání zpráv systémem čárek a teček, který byl objeven na konci 
minulého století. Má značný význam zejména v námořnictví a v armádě. My jí 
používáme při hrách.

Rodiště nejvýznamnějšího husitského vůdce Jana Žižky s památníkem, muzem a odkrytýmy základy 
původních usedlostí a tvrze. Ve 14. století a na počátku 15. století byl v majetku rodiny Jana Žižky; podle pověsti 
se pozdější husitský vojevůdce narodil roku 1360 za bouře pod rozsochatým dubem (dnes zde tzv. Žižkův 
kámen). Později dvorce v majetku Rožmberků, Švamberků a Schwarzenberků; zpustly. Místo nich byl r. 1679 
postaven nový poplužní dvorec, patřící borovanskému klášteru. Jako stavební materiál bylo použito zdivo ze 
zbytků trocnovských dvorců. Po adaptaci bylo v jeho části v letech 1957 - 1960 instalováno Muzeum husitského 
revolučního hnutí. Podrobný archeologický průzkum v 50. letech 20. století odkryl zdivo dvou dvorců, byl 
rekonstruován půdorys a poloha jednotlivých místností. V areálu je také 12 m vysoký žulový pomník Jana 
Žižky od profesora Josefa Malejovského. Po hrázi rybníků Horního a Dolního vede cesta ke zbytkům dvorce 
Žižkova strýce Mikše s 9 m hlubokou studnou. Po hrázi Grandlového rybníka se přijde k místu údajného 
Žižkova narození, kde se nachází balvan s nápisem vztyčený v roce 1908. Kolem monumentálního pomníku 
Jana Žižky se dojde ke zbytkům Žižkova dvorce, ze kterého se zachovaly jen základy.

Trocnov

Narozena v Praze, červenec

Ráda sportuji, mám ráda sníh a 

ráda stavím sněhuláky. Neustále 

nosím vlasy do culíku a sponky.

2
Pořád uřvaný a 

nervózní, červíčka 

chytající, Fotbal 

milující do, výšek 

sahající, úsměvem 

chlácholící 3

Jsem veselý 
člověk, ale někdy 
se občas naštvu. 
Rád hraji fotbal. 
Jsem pro každou 
legraci.

4

Narodil jsem se v 

dubnu, Jsem krásný a 

všemi oblíbený. Rád 

sportuji, ale nerad se 

hýbu. Ovládám skvěle 

češti/ynu. 5

Z HISTORIE TÁBORA A OKOLÍ

První národy, které osídlily les v okolí tábora, přišly ze 
Sibiře přes Beringovu úžinu a Aljašku během poslední 
doby ledové před 30 000 až 10 000 lety. Předkové 
dnešních obyvatel Borovan zase byli posledním 
národem, který se (i když to tak nevypadá) přistěhoval 
do Borovan z Asie. Prvními Evropany v Borovanech 
byli Borované, nikoli Keltové, jak si někteří lidé myslí. 
Kolem roku 1000 n. l. připlul do jížních Čech 
skandinávský mořeplavec Jiří Pelda. Jenomže Pelda  v 
Borovanech  nezůstal.
V roce 1989 přišla na místo našeho tábora Bučovická 
expedice vedená Myšákem Boušákem. Do Borovan  
potom pronikali převážně Bučovičáci pod vedením 
udatného nočního bojovníka Karla Velikého 
Holíkovského (tehdy zvaného  Burďoch, dnes děda), 
kteří své území rozšiřovali boji s domorodými 
obyvateli. Aby se uživili, vyváželi kožešiny a 
kolonizovali přilehlé oblasti jako je Boro mlýn a statek 
Neuberk. Oblasti, které neosídlili Bučovičáci, obydleli 
Dolno-táborníci, kteří v roce 1972 založili společnost 
Hudsonova zálivu na řece Stropnici. Protože 
Bučovičáci a Dolno-táborníci spolu moc dobře 
nevycházeli, vypukla v roce 1985 sedmiletá válka o 
nadvládu nad Borovanským lesem. Bučovičáci  dobili 
Boro mlýn a v roce 1989 statek Neuber. Tato válka 
byla ukončena mírovou dohodou roku 1991. Dolno-
táborníci přenechali podle této smlouvy Klondike a 
Stropnické kolonie Bučovičákům.
Rok 2002 byl významný tím, že byla provincie Boro 
louka ( místo našeho tábora) rozdělena konstitučním 
aktem na první, druhý a třetí turnus dle data osídlení. 
Dolno-táborníci opustili svoje obydlí i chatu u 
Klondiku, která roku 1994 vyhořela. Bučovičáci (dnes 
již toto jméno zapomenuto), se nyní jmenují 
Borůvkovano- osadníci a od roku 2005 jim náleží deset 
provincií a tři teritoria  Borovanský tábor, Boro mlýn a 
Statek Neuberk.

Zde jsou všechny provincie: Dolní louka, Dolní tábor, 
Horní louka, Malá rokle, Velká rokle, Posed, Studánka, 
Klondike, Chata u Klondiku, Lom, Kuželkárny.

Ve 20. století se Bučovičáci úspěšně rozvinuli. Rostla 
těžba dřeva, rozvíjel se dřevařský a papírenský 
průmysl. V roce 1989 bylo v údolí řeky Klondike 
objeveno naleziště zlata.
V roce 2007 byla přijata nová ústava nahrazující 
soudržnost sdružení Borovan mezi Borůvkovany, 
Borovany II.turnus a Aktivity.

Dnes již většina těchto provincií upadla v zapomnění, 
a proto Vás jako H.V. vyzývám k nalezení těchto 
provincií a zanesení do oddílových map, oživení 
pámátky, získání popisu proběhlých událostí na těchto 
vzácných místech.

Dolní louka – louka získala svůj název dle polohy, 
dole daleko pod táborem,  směrem k osadě U 
Šírků.

Dolní tábor – místo oddílu skautů v letech 1972 až 
1991, nacházelo se pod táborem za jídelnou u řeky 
Stropnice, dnes již bez pozůstatků opuštěno.

Horní louka – louka dle názvu blíže u příjezdové 
cesty k táboru, směr statek Neuberk (kulak). 
Začínala na rozcestí a končila 200 metrů od 
rybníka. Dnes již k nepoznání. Na místě  jsou 
vzrostlé stromy, oblíbeným místem táborových 
rozcviček  v devadesátých letech.

Malá rokle – dříve oblíbené oddílové místo dnes již 
z poloviny zatopeno, ale stále  táborníky 
využíváno. Nachází se směr osada U Šírků, kousek 
od tábora.

Velká rokle – dříve často využívaná rokle k 
zahájení celotáborových her dnes zarostlá, upadá 
v zapomnění. Nachází se za malou roklí.

Posed – místo stále využívané a táborníky 
nezapomenuté. Směr Čeřejov.

Studánka – v devadesátých letech zdroj pramenité 
a živé vody. Okolo roku 2000 působením 
nadpozemských jevů vyschla a dnes již místo 
zapomenuté. Nachází se 300 metrů za 
umývárkami směr Boro mlýn.

Klondike – zlatonosné údolí. Největší slávu a 
rozmach mělo v roce 1990 a 2001, kdy zde vznikaly 
velké táborové kolonie a těžilo se zde zlato. Patří k 
jedním z nejvíce  táborníky uznávaným místům ( 
dříve známé jako údolí srubu ). Jelikož se jedná o 
místo duchů a tajemných sil, vztahuje se k tomuto 
místu hodně pověstí a pověr. Údolí řeky Klondike 
začíná nedaleko příjezdové cesty u rybníka a končí 
hluboko v lese u lomu. Při procházce údolím se 
nedoporučuje chodit hlouběji do lesa, jelikož 
tajemné síly zde působí i dnes.

Chata u Klondiku ( srub ) - chata postavená v 
údolí řeky Klondike roku 1994 záhadně vyhořela. 
Dnes na tomto místě naleznete jen pozůstatky 
plechového opevnění. Chata se nacházela na levém 
břehu říčky uprostřed údolí.

Lom – dříve táborníky velice oblíbené místo, často 
využíváné k celotáborovým bojovkám, zahájení 
celotáborových her a puťákovému nocování. Lom 
naleznete za údolím řeky Klondike směrem na 
Trhové Sviny.

Kuželkárna – v osmdesátých a devadesátých letech 
velmi často táborníky využívané místo k 
odpočinku a zábavě. Nacházelo se v obci Čeřejov, 
dnes již zapomenuto.

S pozdravem,

  HV

Balení věcí do batohu
 Balení batohu není úplně jednoduchá záležitost. Nejlepší 
způsob si postupem času vypracuje každý sám. Nicméně 
existuje několik praktických rad.
Dříve, než začneme věci cpát do batohu, měli bychom se 
pokusit co nejvíce  zredukovat  jejich  množství. Musíme 
myslet na to, že  si poneseme všechno na zádech. Před balením 
do batohu vyplníme duté věci věcmi jinými (například jílo do 
ešusu, ponožy do bot atd.). Při rovnání věcí do batohu 
střídáme stlačitelné a nestlačitelné věci (svetr – konzerva). 
Těžší věci by se měly dát co nejblíže zádům. Věci, které 
budeme často potřebovat nebo které musí být rychle dostupné 
(pláštěnka, peněženka, čepice, rukavice, baterka, toaletní papír, 
apod.),  dáme stranou a zabalíme je až na konec do dobře 
přístupnýh kapes nebo navrch v batohu. Spací pytel se dává do 
spodní části batohu. Pokud je spacák málo odolný proti vodě,  
je zapotřebí dát ho do dobrého a pokud možno 
nepromokavého obalu.
Karimatka si zaslouží také svojí pozornost. Pokud jí budeme 
mít umístěnou vně batohu, měla by být v nějakém obalu. 
Pamatujme, že klasická pěnová karimatka s rozedřeným 
povrchem od používání, daleko snáze nasákne vodu. 
Karimatka by na batohu měla být připevněna tak, aby 
nebránila vstupu do batohu.
Z batohu byste neměli nechat viset žádné oblečení, nebo jiné 
věci, které by se mohly zachytávat.
Pokud plníte i boční kapsy, měly by mít kvůli stabilitě 
přibližně stejný obsah.
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